

## В 2022 году современному Казначейству России 30 лет



**«Крымская весна» в судьбе казначеев Севастополя.**



ПРЕДЛОЖИТЬ НОВОСТЬ

🕒 29 сентября, 2022 - 16:10

*История становления и развития органов государственного управления неотделима от истории самого государства. Так и Управление Федерального казначейства по г. Севастополю является ровесником «Крымской весны» оставаясь одним из самых молодых территориальных органов казначейства России.*

*2022 год для современного Казначейства России юбилейный. Именно 30 лет назад с подписания указа Президента от 8 декабря 1992 года в принципиальном плане был решён вопрос о создании федерального казначейства в составе Министерства финансов России началось его возрождение.*

*Готовясь к своему празднику, ветераны казначейской системы вспоминают интересные события, важные вехи в развитии казначейства. А воспоминания севастопольских казначеев интересны ещё и тем, что они наполнены эмоциями и тесно переплетены с событиями «Русской весны», как например этот рассказ.*

## **«Крымская весна» в судьбе казначеев Севастополя**

Новый этап в развитии казначейства города Севастополя связан с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

«Крым наш!» стал своеобразным лозунгом возвращения полуострова, всегда остававшегося русским по сути и духу, в состав России, частью которой он являлся со времён победоносных «екатерининских» войн.

Жители города отказались принимать новую фашистскую власть, пришедшую к власти на Украине в результате государственного переворота. Во время событий на Майдане в каждом севастопольце жило постоянное чувство тревоги и неизвестности, страшно было за завтрашний день, за жизнь своих близких. А после февральских событий 2014 года это чувство переросло в полную уверенность, что для Севастополя и Крыма этот государственный переворот мирным путём может не закончиться. Но после появления «вежливых людей» на улицах Севастополя у нас появилась надежда и даже уверенность, что всё будет хорошо.

23 февраля 2014 года в Севастополе произошло то, что навсегда вошло в историю нашего города и России – в этот день началась «Русская Весна». Выйдя по доброй воле на площадь имени Павла Нахимова, чтобы сказать «нет» безумию Майдана и отстаивать своё право быть русскими, люди положили начало историческому пути по воссоединению со своей Родиной – Россией.

Именно в этот день мы все почувствовали ту огромную и дремлющую силу, которая готова была вырваться наружу из самого сердца нашего гордого и непокорного города. Да, впереди ещё была неизвестность, но уже была уверенность, что Россия нас не оставит. Севастопольцы всегда понимали, что наше мирное будущее зависит от нас, но при этом и гарантий никаких нет что всё получится. А той весной мы чётко ощутили, что мы не одни, что Россия нас не бросит.

Спустя восемь лет после Крымской весны каждый из нас вспоминает её события сквозь личное восприятие. Много людей защищало нас всех в то сложное время, отстаивая собственные идеи, общественные убеждения, принимая неординарные, судьбоносные решения, по сути – творили историю Севастополя и великой России. В то время на своих рабочих местах люди проявляли свои самые лучшие человеческие и профессиональные качества.

Большинство жителей города даже не подозревают о существовании казначейства в силу того, что им ни разу не приходилось иметь с ним дело. Тем не менее, казначейство существует, работает и выполняет важные финансовые функции в государственном механизме.

Работники севастопольского казначейства тоже внесли свою скромную лепту в историю Крымской весны. Благодаря профессионализму и сплочённости коллектива в то сложное время, наши сотрудники обеспечивали своевременное перечисление всех видов социальных выплат и заработной платы, чтобы жители города не ощущали на себе трудности переходного периода.

После отключения Главных управлений Государственной казначейской службы Украины города Севастополя и Крыма от платёжной системы Украины ситуация в финансовой системе полуострова была угрожающая: было понятно, что старой платёжной системой пользоваться уже невозможно, а клиенты казначейства никогда не смогут воспользоваться остатками средств со своих счетов. Закрывались филиалы

украинских банков. В этих условиях новой платёжной единицей стал российский рубль, в то время как ни люди, ни программные продукты не были адаптированы к работе в российской платёжной системе. Разными были и классификаторы, и понятия, значимость счетов и кодов. И не у кого было спросить совета, никто не мог дать никаких рецептов – подобного в истории ещё не было.

Поэтому для того, чтобы удержать от разрушения финансовую систему города Севастополя в сложный переходный период, а также для обеспечения плацдарма для интеграции в финансово-бюджетную систему Российской Федерации в дальнейшем, было принято решение о создании Казначейской службы города Севастополя.

Казначейская служба города Севастополя действовала на основании временного положения «О Казначейской службе города Севастополя», утвержденного Решением Законодательного Собрания города Севастополя от 21 марта 2014 года № 5 (7166), принятом на внеочередном заседании Севастопольского законодательного собрания.

Во время сессии перед депутатами Законодательного Собрания города Севастополя с докладом выступила начальник Главного управления Государственной казначейской службы Украины города Севастополя Марина Полевая, которая обратилась с заявлением о необходимости создания Казначейской службы города Севастополя. Отвечая на вопрос депутатов о возможности возврата каких-либо ранее сделанных платежей в Государственную казначейскую службу Украины, Марина Полевая ответила однозначно: «Украина осталась Украиной. Я сомневаюсь, что можно что-то сделать», и добавила: «Все придется начинать с нуля».

И действительно – начинали практически с нуля. Бюджет города был переведён в рубли по курсу 3,8, а источником доходов стала финансовая помощь Российской Федерации. Единственным коммерческим банком, зарегистрированным в Автономной Республике Крым и г. Севастополе на тот момент, было акционерное общество «Черноморский банк реконструкции и развития». Он и стал уполномоченным банком, через который днём и ночью наличкой населению города выдавались все выплаты.

Специалисты Казначейской службы города Севастополя сумели трансформировать банковскую модель казначейского обслуживания в банковско-казначейскую и начать работать с новой платёжной единицей – российским рублём. Казначейское обслуживание бюджета города Севастополя и местных бюджетов стало обеспечиваться на счетах, открытых на имя Казначейской службы города Севастополя в отделении Центрального банка России, с соблюдением законодательства РФ и с учетом особенностей переходного периода.

«Крымская весна» стала отправной точкой на пути к процветанию не только города, но и нашего Казначейства. Были достигнуты стабильность и благополучие. Ведь не зря говорится, что дорогу осилит идущий. Сегодня Федеральное казначейство России – один из самых технически прогрессивных участников бюджетного процесса, крупнейший оператор информационных систем.

И мы гордимся тем, что мы неотъемлемая часть большой и дружной семьи казначейства России!

*И.Л. Чугунова*

*Начальник отдела внутреннего контроля и аудита*

*УФК по г. Севастополю*